

# 各社活動輯要

3462 地區台中知識創新社／陳玉慧

疫情襲來 228 扶輪盃首次線上跑

2月28日要做啥呢？當然是參加「228扶輪盃接力賽」囉！這是扶輪社的傳統，在2月28日舉行「228扶輪盃接力賽暨扶輪有愛反毒啦啦隊宣導活動」。今年依舊薪火相傳，不畏疫情干擾，窮盡各種方法，達標囉！為配合政府防疫規定，不宜過多人群聚集的情況下，今年主辦單位腦筋急轉彎，首次推出「228扶輪盃線上馬」，有別於歷年活動，特別不一樣，成為今年的一大特色。不過，還是有一群愛跑者，自動自發同時同地，不見不散！

全球疫情延燒，台灣於去年下半年疫情趨緩，活動逐漸恢復正常，不料，今年1月卻爆發部立桃園醫院院內感染，是疫情爆發以來最嚴峻的挑戰。因此，二二八籌備會在西北社 Doctor 社長及活動總幹事 Ken 召開緊急會議後，決定配合政府的宣導防疫措施，取消2月28日當天的大型路跑活動，將活動改為「2021 228 扶輪盃線上馬」，大會提供2種方案給已經報名繳費的選手：1. 選手可選擇「線上馬」的方式，可個人單獨或組成小隊一起跑步，依照大會提供的辦法及登錄 APP 完成228路跑活動。2. 對於不想參加「線上馬」活動的選手，大會則寄送獎牌、衣服及退費每人400元。這是首次扶輪盃以線上方式進行，別有一番趣味。



另外，2月28日也有一群扶輪愛跑者，當天在田中高鐵站集合，於7時起跑，約有10個社、40人左右共襄盛舉，一起跑完5公里，完成扶輪盃路跑。至於此次最具話題性的「千歲團」，由扶輪之友 Aqua 規劃安排總共有四千多歲，並由 PDG Concept、Paul、Dental 以及 DGE Co-op 領銜帶隊，則全數退費，期待明年大家一起相約於田中見！

「2021 228 扶輪盃接力賽暨扶輪有愛反毒啦啦隊宣導活動」是一個深

具意義的活動，鼓勵全民路跑，兼做社會公益，今年「228扶輪盃接力賽」在百轉千折中完成任務、圓滿落幕，我們做到了傳承，扶輪盃招牌活動繼續像扶輪的巨輪一樣，一直地向前滾動。

## 3470 地區台南府城社

### 捐贈安慶國小「築夢·圓夢」計畫

位於安南區的安慶國小，受限於地理位置，相關資源與訊息的獲得與市區相比，也顯得弱勢，也因本區多數家庭的家長假日常常要工作，無法帶屬於特殊學生的孩子出門擴充生活經驗，又或者不知道有哪些資源可以運用，僅能藉由學校幫助孩子圓夢。

特殊需求學生受生理及心智能力的限制，家長要帶孩子出去參與戶外活動不容易，尤其是集中式特教班的各類障礙學生，因移動不容易，無法參與團體活動；還有到戶外無法適度獲得視覺線索的輔助，又受表達與感官敏感的影響，易有情緒問題的自閉症孩子，基於安全考量，無法進行太多的戶外活動或參與額外的體驗活動課程。這些有特殊需求的學生，在社交技巧方面的需求，也較一般孩子來得更迫切，卻無法得到機會實際練習。反因特殊孩子在團體活動中「習得無助」，而導致學生參與團體活動的意願偏低。



安慶國小校長鄭秀真致詞，感謝本社幫助學校的「築夢·圓夢」計畫，特殊生完全無法在太陽下短時間活動，有了這些運動器材，他們也可以參與體適能活動了，運動器材運用在特殊生身上加強了身體的功能，手眼協調、肌耐力、口語表達、社交技巧等能力也有明顯的進步。本社捐贈安慶國小「築夢·圓夢」計畫，總計9萬4千元。社長顏義人表示，藉由投籃機等運動器材，促成特殊生與一般生的相處，相信有這樣的運動器材，這個的奇蹟也會發生在安慶特教班40位孩子及未來特教班孩子的身上。

安慶國小是負責台南市安南區國小特教班的重點學校，本社年度的社區服務，捐贈該校特教班知動教室的部分器材包括投籃機、小型攀岩板、5部腳踏車，希望這群慢飛天使能在更友善的環境快樂成長，謝謝秘書 Builder、社當 Auto、社服主委 Safty 百忙中抽空共同代表本社來完成這項捐贈程序。



## 3481 地區中和社／鄭惠美

### 捐血活動有感

天寒地凍全各地鬧血荒，存量偏低，本社與扶青社歷年來年年秉持「捐血一袋，救人一命」精神，與台北捐血中心合作辦理愛心捐血活動。

今年我們在人群聚集的環球購物中心舉行捐血活動，號召中永和地區的民眾挽起衣袖，踴躍捐

血，抵抗寒冬血庫之荒。新進社友 Denior 一早參加就熱心的捐輸了珍貴的血液，PP Ink 一如既往起了個早，精神奕奕也躺在捐血床上熱血捐輸，社區主委 Rice 年年不落人後也慨然捐出熱騰騰的鮮血助人，年輕有為的分區助理總監 Printer，事事親臨從不假他人，除了捐血外還捐了新台幣 9 千元給扶青社做公益，滿腔的熱情獲得每個扶輪人的一致稱讚，還有許多路過或逛街的民眾不畏寒冷響應我們的捐血活動。

捐血除了可以幫助他人挽救生命，更可促進自身新陳代謝，有益健康，利人利己何樂而不



為，在寒天裡送暖，用實際行動來幫助需要幫助的人，讓我們在嚴冬感到無限的溫暖。

多位前社長和社友除了參與捐血外，也以實際的行動親臨現場給扶青社的社員們給予最大的鼓勵，今天有好多善心人士共襄盛舉，一共募集到 115 袋的熱血，成果豐碩！當閣下的血液讓一個生命重燃起生命的火花，那小小的感動就是我們整個社會進步與和諧的原動力，我們謝謝您的捐輸！我們在捐血中心下次見。讓源源不斷的血液流淌在每個需要的人。



## 3482 地區台北旭日社／上田功

### 台北旭日扶青社創立 「感謝台灣」10 週年

本社是個年輕的社團，由台北東海社輔導，是台灣第 4 個以日文為主要語言的社。筆者擔任第三屆社長。

本社的社員以深耕台灣的日本人、從日本外派來台灣的企業駐員以及與日本有深厚關係的台灣人所構成，比例各約有三分之一。社員

大多因為工作或學業，對台灣與日本都抱持著感謝的心。2011 年，日本發生了 311 東日本大地震。當時包括筆者在內的台灣社員，都鮮明的記得當時台灣民眾舉國提供對日本的大力援助。我們不會忘





記這個恩情，因此對台灣的感謝之心成為了我們社的精神主軸。

去年與今年因為新冠病毒的影響，全世界的活動交流都受到極大的限制，在這樣的情況下，我們希望可以力所能及，為了對台灣有所貢獻，展開以下三項活動。

1. 「謝謝台灣·日台心之絆」活動：創立台北旭日扶青社，311 東日本大地震滿 10 週年的今年，將致贈淡水日台心之絆紀念碑。
2. 台灣世界遺產級史蹟應援活動。
3. 「心魂計畫」活動支援：對於住院的重度

身障孩童提供援助之活動團體的支援。

今年是東日本大地震後的第十年，為了讓年輕人能夠持續進行聯繫日台的交流活動，在經過 7 次的準備例會後創立了台北旭日扶青社。

台北旭日扶青社是由 7 所大學中的日本留學生、學日文的台灣學生所構成。藉由日台學生互相尊重的交流，思考如何以謝謝台灣為主題對台灣社會付出貢獻。

作為今年 10 週年的紀念，我們將堅持活動至今的「謝謝台灣」活動在淡水以紀念碑的形式留存，本社、台北旭日扶青社將進一步開展新的謝謝台灣活動。

我們的組織還不夠成熟，懇請各位的理解與支持，謝謝大家。



## 3482 地區台北景福社／林嘉宏

挺公益不遺餘力 助弱勢有個完整的家

新店嘉義同鄉會先前舉辦「110 年嘉家過好年春節關懷活動」，新店嘉義同鄉會顏志鵬理事長（本社資深社友）為落實扶輪幫助他人、實踐服務的理念，特邀本社社長林嘉宏、前社長葉信成、秘書李婉萍、社長當選人許繼元與社長



提名人李權哲一同前往參與愛心送暖關懷弱勢家庭，繼上次到訪石碇山區送上熱騰騰的年菜，更發現這裡的住



戶極其需要房屋的修繕建設；其中顏志鵬理事長出錢出力，其朋家建設公司、新店嘉義同鄉會與本社共同發起「安居修繕，愛嘉活動」帶領弱勢房屋修繕團隊，來到石碇山區的弱勢戶，進行房屋的翻新、修繕老舊處防止漏水等施工作業。

本社與朋家建設帶來的不只是新房子新氣象，更帶給案主與案母最需要的愛和陪伴，不只讓年久失修的房子煥然一新，重要的是連人心也一併修復，愛打開了他們的世界，期盼各方善心好友共襄盛舉，關心身邊需要幫助的人，或許一個微小的舉動，就能改變他們的一生，也為年度主題「扶輪打開機會」烙印下精彩註解！



### 3490 地區土城社／PP Stock 夫人陳嘉惠

新的年、犇向前！

本社 2 月 24 日帶著行動開始牛年的第一次職業參訪，參觀談美廣告代銷的「名軒、湯本源」、「MANSION ONE」兩個宜蘭礁溪銷售案，及「金車噶瑪蘭威士忌酒廠」，晚上則和頭城兄弟社舉行聯合例會，一起聆聽文史工作者暨琵琶蟹文化創意工作室負責人樊德惠演講「從在地觀光看頭城競爭力」，這就是牛年最好的開始。

這次參觀社友 PP Talking 公司代銷的「名軒、湯本源」、「MANSION ONE」兩個銷售個案，地點都位在宜蘭礁溪長榮鳳凰酒店附近，共同賣點包括附近有萬坪礁溪公園，擁有碳酸氫鈉美人湯溫泉的養生健康宅。「名軒、湯本源」強調的訴求是頂樓有男女泡湯區、桑拿區，戶戶樓高 4.2 米。「MANSION ONE」則強調具住友制震壁、有游泳池、健身房、俱樂部等多元公設，未來將引進飯店五星級服務，讓住戶有最高級的居住品質，成為真正的飯店宅。

金車噶瑪蘭威士忌酒廠是金車集團以雪山山脈的純淨水源，投入大量資源於宜蘭建造的台灣第一座威士忌酒廠，為了讓大家更了解威士忌製程，從磨麥、糖化、發酵、蒸餾到熟成，每一個釀造過程都能夠在酒廠看到，廠區內另外也安排免費導覽、免費品評，認真地向大家介紹台灣自己生產、聞名

世界的噶瑪蘭威士忌。金車噶瑪蘭威士忌酒廠目前年產量高達 1,000 萬瓶，是世界前十大威士忌酒廠。

今晚參加的聯合例會，大概是牛年以來，最令人感動的活動，去年是頭城、本社兩社聯合例會，這次很開心增加玉里社，成為三社聯合例會。在頭城社社長



Jackie、本社社長 Chemical 的邀請下，今晚的例會可說是貴賓雲集。

很開心一起聯誼、一起看頭城蘭陽烏石港酒店董事長闕河生表演職業級的魔術，一起聽文史工作者樊德惠娓娓道來，頭城得天獨厚擁有的自然資源：龜山島、草嶺古道、下埔濕地等等，海洋音樂祭、飛行傘、海域賞鯨等休閒活動，及頭城搶孤文化活動的獨特性，讓頭城成為台灣陸海空度假休息的最佳地點。

收穫很多，感謝能擁有這樣一個充實的一天。新的一年，期望我們都能帶給更多人幸福。



## 3501 地區苗栗社／葉蒼秀

### 本社與大明寺聯合辦華佗營

2021 游於藝——小小華佗體驗營，1 月 22 日在苗栗大明寺開訓，由大明寺住持妙念法師主持，有 30 位國小二至六年級學生參加，展開一整天授課至下午 5 時結束。

妙念法師於開訓典禮中表示，在中國五千年漫漫的歷史長河中，溫潤著每個華人的生命記憶，一個細膩的穴道指壓、路旁的不知名植物、餐桌上的舌尖品嚐，在裊裊的中藥香中，蘊含著老祖宗的深厚智慧，更是記憶中的味道與溫度！



妙念法師主持開訓典禮

#### 小小華佗營

以輕鬆有趣的方式，在豐富的營隊課程中，讓小小華佗們，認識中醫、感受五感，徜徉中醫的世界。

活動內容有護眼顧鼻操、武林高手點穴趣、小神農嚐百草、望聞問切算命趣、與植物做朋友等，主辦單位大明社區大學、保安堂中醫診所、保生堂中醫診所，協辦單位本社、國際佛光會苗栗督導委員會暨苗栗區各分會，在佛光山大明寺，由保安堂中醫診所調派 3 位中醫師講課，學員皆興致勃勃。



妙念法師贈予本社社長詹永兆墨寶

下午由大明寺老師陸育克主講陸爸爸說故事，劉毓汶老師講與植物做朋友，及艾草娃娃手作 DIY，最後舉辦結營典禮。



## 3501 地區竹南社／湯坤祥

### 本社協辦苗栗家扶中心冬令營活動

苗栗家扶中心這次舉辦的挑戰營，是 2 月 27-28 日為期兩天一夜，並且是首次融入基本教育課程綱要的科技領域，導入機器人學習課程。由家扶家友會伙伴張雲斌擔任講師，2 位扶助碩士生也發揮

所學返鄉回饋，一同帶領孩子們進入機器人的世界。

苗栗家扶中心主任湯鳳琴特別感謝本社多年來不間斷的關懷家扶青少年，持續挹注活動經費，協助辦理此次國中生挑戰營，嘉惠更多縣內經濟弱勢



孩子，陪伴家扶孩子在學習中感受到社會的溫暖。

本社對苗栗家扶的孩子們，關懷數年如一日，希望本社每年的略盡棉薄之力，能拋磚引玉，盡到扶輪社服務社會的目的！



### 3502 地區桃園大興社／呂峻毅

#### 十年大興

3月7-8日欣逢本社授證十週年慶典暨二日遊，非常感謝貴賓、社友、寶眷的蒞臨，讓兩天一夜的授證旅遊更增添光彩！

本社從創立至今，已經10年時光，我們懷著感恩的心，感謝我們的輔導社桃園經國社的用心輔導；感謝CP Newman、本社歷屆前社長的薪火相傳，及全體社友寶眷的支持下，團結和諧，不論是社員的成長及年度工作計畫的推動都同心協力，順



利完成各項服務計畫。

擔任一年社長，的確是人生中重要的一件大事，其中經歷了許多學習、成長、喜悅、歡樂，我一直深信「施比受更有福」，手心向下的人更有福氣，我很感謝在扶輪裡，有很多這樣的機會讓我可以付出己力。最後，感謝我的團隊，以及理監事的配合、各位主委的付出，還有內人Ling給我強力的支持，

謝謝你們。

明年度是個嶄新的開始，相信用心的社當一定能帶領大興更上一層樓，也深盼各位先進、社友繼續給予支持和鼓勵。



### 3502 地區桃園東信社／劉修豪

#### 小心願 大公益

「承先啟後，打開公益」共同合作完成地區獎助金，舉辦大園心燈教養院大手牽小手幸福健走活動，從小開始做公益。並以「公益同心，其利斷



金」與「桃園市牙醫師公會 70 週年——關懷弱勢愛心園遊會」及「張老師基金會·讓愛傳出去·溫暖你我的心」，到「支持台南柳營旭日橙計畫」及「台灣樂作創益協會——藝起玩吧！樂作夜光樂園」，著力公益形象提升。



### 3502 地區桃園百合社／李玲亮

#### 第三次爐邊會「逐岸·齊柏林空間展覽」暨社長宴請春酒

千迴百轉，忘不了大山大水，回去看看總在心底敲打。美麗的福爾摩莎，是不能忘卻的，隨著影片衍然一起坐上直升機。「看」著玉山，看著沉落崩潰的海岸，耗竭的河川，以及洶湧滾滾的黑水。斯土斯民，安心立命的土地，7,000 多年的粉紅藻礁，如一棵大樹的「塔瓦溪口」，整齊劃一的蚵架，孕育這塊土地的人民永續生存。

春山暖日和風的日子，依傍淡水河又來到「齊柏林空間」，這次由 PP April 當





第三次爐邊會爐主。百合姐妹攜家帶眷，隨著影片回到空中「鳥瞰」台灣這塊土地，隨著導覽彷彿跟齊導的攝影角度，傾聽著這塊福爾摩莎心跳聲。走進 1894 年「英商得忌利士洋行」的後棟倉庫盡頭，一百元奉獻，拚湊一架架翱翔天空直升機，築夢未來，並寄語祝福這塊生養我的台灣。

滿載著感恩及豐沛情緒，大家緩緩移步到「紅樓」餐廳，偌大庭院，1895 年富商興建住宅「達觀樓」一棟傲然矗立遠眺淡水河，庭院擺上桌椅，似乎好整以暇等待百合姐妹蒞臨。

遠離坡下塵囂的老街，煦煦陽光灑落，映著每個紅嘟嘟臉龐喝著咖啡的百合姐妹。謝謝 CP Nina 對我們的厚愛。喝的香香咖啡，但甜甜滋味盈滿心懷，再次感受到 CP 真心疼惜。夜幕低垂，昏黃燈光映照下，幽然唯美，古意盎然，走入餐廳猶如穿越時空，文人雅士共聚一堂。

當晚社長設宴款待百合姐妹及寶眷，春分時節掃除陰霾，花團錦簇杯觥之下，成功達到一場圓滿的「春遊趣」。



## 3501 地區高雄中山社

### 中山扶輪 扶愛十年 扶輪之子相見歡

本社一直參與地區扶輪之子認養，今年邁入第十個年頭，一直以來持續對仁美國小及鳥松國中小朋友專案認養，每年都會邀請認養社友前去探望扶輪之子，並帶著禮物，把扶輪的愛傳遞出去，讓小朋友們能有個美好且永生難忘的童年，更讓他們能安心成長。

每年到仁美國小探望扶輪之子時，這些小朋



友都奉上一杯感恩的茶給認養的社友，也親自寫上祝賀的卡片，為了能讓認養的社友感受到他們成長，這些小朋友努力在課業上用功，並且也會分享給社友知道，今年看到小朋友笑容比往年更開，與社友們的互動更親切，一起陪同扶輪之子主委鍾曉梅 PP Return 感受到扶輪扶輪十年不易，看著小朋友寫上來的

卡片，感動萬分，期許扶輪人一起投入付出，讓愛無限開啟更多的機會，成為這些小朋友能在愛的溫暖中，對未來更有希望。

秘書郭人瑞 Deco 入社三年來第一次參與這樣的扶輪之子見面會馬上被感動，他表示明年要更積極參與扶輪加入認養扶輪之子行列，讓這群小朋友也可快樂的成為未來的主人翁，他更有感未來如果有機會也要提供就業機會，讓我們的扶輪之子更能在畢業後，馬上有工作機會學習，讓他們能去改善他們的家庭經濟。

社長鄭丞堯 Diamond 表示第一年從仁美國小認的扶輪之子，已經上了烏松國中，今年也畢業了，每年以行動探視關心每位小朋友，看著他們的笑容，可以憾動人心，扶輪扶愛，讓愛更深入而踏實，也發揮扶輪精神，感謝社友一路的支持，讓扶輪愛更發光！



### 3510 地區高雄燕之巢社／張云臻

#### 捐血有愛，救人最樂，邀您一起挽袖捐血

受新冠肺炎疫情影響又遇寒流來襲，民眾減少外出，捐血人數驟減，全台血庫缺血嚴重，故本社特於 1 月 16 日上午 8 時半至下午 5 時在燕巢區公所前廣場，發起「捐血有愛，救人最樂」捐血活動，盼能為血荒問題盡一份



心力。當天共有 217 名熱血民眾，募得 316 袋血，最後一位捐血人直至晚間 6 時 40 分才完成捐血。

為了提高民眾捐血意願，此次捐血 250 c.c. 贈送全聯 100 元禮券一張，捐血 500 c.c. 加贈燕巢馬汗蒙古烤肉兌換券一張，此外每位捐血人皆獲得好禮包一份，內有由台中銀行燕巢分行、高雄市後備憲兵荷松協會燕巢分會及水誠國際股份有限公司所贊助的贈品。

在本社社長潘建芳的號召之下，全體社友與寶眷及社區服務團團員、燕之巢扶青社社員都動起來，協助各項宣傳，除了在各大路口懸掛捐血資訊紅布條外，也特別商請燕巢區公所協助，請轄區內各里辦公室不定時廣播宣傳及張貼看板，燕巢區的機關、學校、商家、加油站也都協助張貼捐血資訊及利用跑馬燈輪播訊息，非常感謝大家的鼎力相助！

## 3510 地區高雄東區社／歐素玉

### 授證 60 週年慶典記要

本社授證 60 週年慶典於 1 月 21 日在國賓大飯店 2 樓國際廳隆重舉行。此次因 COVID-19，姐妹社不能前來共慶，甚感遺憾！但遠從三東社——台北東區社社長 Gene、台中東南社社長 Jin、台南東區



社社長 Johnson，各帶領多達 10 餘位社友、夫人參加此次盛會也與多社舉行聯合例會。最令人興奮是總監 Kent 伉儷的親臨，以及多位前總監及地區秘書長 DS Copier 伉儷、地區服務計畫主委 PDG Set、地區扶輪基金主委 PDG Charming、AG Cindie 等扶輪貴賓前來祝賀，更添本次授證慶典光彩。

這次授證慶典感謝總召集人社長 Designer 及授證籌備主委 PP Jack，二人精心策劃加上全體社友及夫人全力配合下，慶典場地美輪美奐，節目緊湊隆重且具有內容，進行十分順暢圓滿。

5 時 50 分來賓進場，6 時展示「授證 60 週年紀念影片」，讓與會者進一步了解本社之歷史。之後，社長 Designer 與聯合例會各社共同鳴鐘宣布開會。在 Desinger 社長、地區總監 Kent、輔導社社長 Franz 及四東社代表 Gene 致賀辭後，由社長 Designer 頒贈本社授證 60 週年紀念事業「建置身心障礙者的老化家園」——全球獎助金 (GG2118986) 予樂仁啟智中心，由院長劉俊賢代表接受。社區服務計畫工作一向是本社的扶輪活動重點。樂仁啟智中心亦藉此機會製作該中心的簡介及感謝影片，感謝本社的推動。緊接著由 PDG James 頒發連續 51 年全勤獎榮譽獎章給 PDS Andy，最後由 2021-22 年度社長 Michael 致謝詞，禮成鳴鐘，聚餐開始！先由社長 Designer 與歷屆前社長、社友們一同切 60 歲生日快樂蛋糕，隨後進行表演節目。



節目邀請高雄拾穗社 Q 樂團，雍容華貴的氣質與悅耳的歌聲，台下社友、夫人們配合熱情舞蹈，並讓與會嘉賓盡興，博得滿堂喝彩！夢想成真 Sax 風樂團演奏，亦曲曲動聽。晚會會場上下半場，在最佳主持人 PP Charles Lin 和

PE Michael、Gray Stone 和 Eric young 共同主持，臨場熟練與幽默，博得全場之掌聲。而為了歡慶授證 60 週年紀念慶典晚會，本社專業水準的「高雄東區社吹吹風樂團」，也特地為大家演奏〈你是我的兄弟〉、〈月亮代表我的心〉、〈這是咱的扶輪社〉三首曲目，演奏聲中，觥籌交錯，所有賓客攜手同歡，為本次授證慶典畫下美好的句點。

內輪會與扶輪社是一體兩面，一個成功的扶輪社須有扶輪社社友正面之演出，亦須要內輪後面之鼎力支持。本社這 60 年來的成就，內輪的協助功不可滅，在此感謝各位社友夫人們。

## 3510 地區高雄仁愛社／盧曉婷

### 社區服務 扶輪 111 捐血活動——捐血獻愛心

一年一度的捐血活動是本社重要的社區服務之一，今年我們社配合地區舉辦扶輪 111 捐血活動，於前金捐血室舉行。前金捐血室的設備完善，除了捐全血外，還接受分離術捐血的民眾，因此捐血室不論是環境或供應的點心更是受前來捐血的民眾喜愛。

今年 Susan 社長以台東有名又好吃的米來贈送給當天捐血的熱情民眾。PP Anita、PP Carol、PP Ruby 及社友 Fanny，挽起衣袖捐出熱血，因氣候及疫情的影響近期捐血中心的血液庫存量不足，



社友們也呼朋引伴的鼓勵大家來捐血。



豔陽高照的氣候，社友們站在路口舉起宣傳牌，鼓勵民眾踴躍捐血，PP Carol 看見中央公園也有舉辦活動，便前往號召民眾。

大家很努力的完成任務，Susan 社長特別帶來了好吃的葵瓜子分送給來響應捐血活動的社友們。因為疫情，很多固定捐血的朋友們都接到捐血中心的通知，希望能前往捐血，所以當天無法參與，但經過社友們號召，當日共募得 161 袋熱血，感謝擔任整日的捐血服務志工及醫

療護理人員，雖然很辛苦，但大家以滿滿的笑容，完成這有意義的公益活動。



## 3510 地區高雄社／陳靜慧

### 金牛迎春——春節眷屬聯歡晚會合併爐邊會活動記要

依往例第 1 分區每年會聯合舉辦新春團拜，今年輪流菁英社主辦，原訂於 3 月 6 日舉行，後因故取消，本社理事會決議 2 月 23 日由本社自行辦理春節晚會，且社長已先至新開幕的朕豪酒店探勘，決定換個新地點讓社友及夫人們嚐鮮。

此次在新開幕的朕豪酒店開會，場地新穎不說，餐價也是創本社新高，社友及寶眷報名踴躍，加上扶青社，當晚席開 8 桌，熱鬧滾滾，希望本社社運在新的一年里也是如此牛氣沖天。當晚 5 時左右高雄難





得下起雨來，社友及寶眷們陸續到場，農曆年後首次聚會，大家互道恭喜，開心寒暄。6時50分敲鐘例會，Franz社長致詞，希望新冠肺炎疫情盡快結束，生活住行及景氣經濟一切回歸正常，並祝賀大家新的一年身體健康。Container秘書報告及帶領大家為本週喜慶社友唱歌慶生後，邀請今晚爐主齊聚台前，此次晚會爐主們幾乎全員到齊，並由PP Marine代表爐主致詞。

簡短例會儀式後，開始用餐聯誼，晚會餘興節目邀請到街頭藝人——十一郎現場駐唱，在他演唱

多首招牌歌曲聲中，大家享用美食，暢飲美酒，開心聊天，小扶輪們則滿場奔跑玩樂。酒酣耳熱之餘，呼朋引伴上台高歌，想來許多社友都有私下偷練，好幾首很新很紅的大陸流行歌曲居然唱得琅琅上口，真真令人刮目相看，全體社友上台開心合唱，夫人們也不遑多讓合唱PK，歡樂氛圍洋溢全場，一年一度的春節眷屬聯歡晚會在歡笑聲中圓滿結束。



## 3510 地區屏東社

### 授證 66 週年紀念慶典記要

每年2月26日是本社最重要的日子，因為這一天，屏東縣開始了扶輪的傳承，因為這一天我們才能歡樂而溫馨的在此相聚，承蒙大家的抬愛與支持，使得本年度授證慶典工作能夠順利的進行，謹此向所有與會者表達祝福與感恩。

典禮開始前，社友們西裝畢挺分立於入口接待貴賓，一排站開彷彿星光大道，個個帥氣又大方。會場嘉賓雲集，可謂星光燦爛，除了地區大家長 DG Kent、DS Copier、PDG Archi、DGE Wonderful、DGN Terry、DGND PH Lai、地區重要職員及屏東縣3分區助理總監、副助理總監、屏東縣分區各社社長、秘書暨社友外，台南母社、台東兄弟社、羅東兄弟社也有多位社友蒞臨指導；雖然日、韓姊妹社因為疫情無法親臨會場，也都利用網路給予祝賀，南洲國中黃校長以及新埤國小吳校長感謝本社對該校的服務，特地前來致意，這些貴賓們的光臨，為本社增添無限的光采。

簡單隆重的紀念儀式後，在節目主委 Yi-Pin 暨 Professor 社友專業的主持下，扶輪文化饗宴隨即展開。PP O.D. 薩克斯風表演、夫人帶動舞蹈及歌唱、PP Bag 的 Opera 表演、小提琴演奏以及來賓自由演唱。PP Bag 演唱包含公主徹夜未眠的三首 Opera，讓所有與會嘉賓驚艷，立即出了不少邀約的場次；而 Wedding 社友力邀信義國小五年級曾同學的小提琴演奏行雲流水，則擄獲不少大哥哥大姊姊的心；而 PP O.D. 的薩克斯風表演精彩程度，自然不在話下；會場最熱情的當屬夫人們經過半年辛苦練習的帶動舞蹈及歌唱，不僅炒熱了氣氛，更在 DG Kent 及夫人與貴賓們上台同舞時，帶到最高點，





也把扶輪人的心凝聚在一起。

Wood 社長感謝所有參與晚會的與會嘉賓們的參與，特別要感謝的是 O-Wen 秘書伉儷的全程支持；慶典主委 IPP Gary 的指導、PP Bag、Peterson、A-Wu 社友的完美主持、台南母社接待組 PP Accounting、PP Computer、PP Archi 以及兄弟社聯誼主委 PP Medicine 連續三天的辛苦全程作陪；PP Blue 伉儷為我們製作讓大家都讚不絕口的小點心；高

爾夫球委員會的付出，而最最要感謝的是本社所有為授證慶典付出的前社長、社友及夫人們。



## 3510 地區高雄大愛社

### 送高美館到偏鄉

今年度地區 Kent 總監提倡「藝文扶輪·人道服務」，其中一項服務計畫是舉辦「送高美館到偏鄉」。鼓勵社友贊助偏鄉學校到高美館參觀展覽，讓偏鄉學子提升藝術與人文素養，縮短城鄉差距。

本社社友踴躍認捐，共贊助 24 個單位指定給 10 所偏鄉中、小學參觀美術館，分別是六龜高中、寶來國中、甲仙國中、茂林國中、新威國小、寶山國小、木柵國小、多納國小、桃源國小、建山國小。



其中指定贊助給六龜高中全校師生約 300 人，是日前往參訪高雄市立美術館，為支持六龜高中梁華葵校長亦是本社社友 Iris，下午 Lesly 社長帶領社友們陪同師生觀看美術館特展「黑盒」。很感謝地區 Kent 總監特地撥空來到現場問候大家，表達關心！

## 3510 地區阿公店社／徐子圭

### 國際扶輪 3510 地區與家扶基金會攜手全國弱勢高中生人才培育

國際扶輪 3510 地區綠能發展主委徐子圭教授（本社祕書 Hudson），亦為國立屏東科技大學智慧機電學士學位學程主任，日前與台灣兒童暨家庭扶助基金會（家扶基金會）趙犁民董事長及何素秋執行長等人，針對全國弱勢高中職生升學進路及人才培育，進行相關合作議題規劃深度研討，期盼為全這群有意投身工業 4.0、AI 人工智慧、工業機械人及智慧農業等新興科技產業的貧困學子們，翻轉脫貧，成為產業尖兵社會中堅。

弱勢經濟的同學，下課時候常常要打工貼補家用或者幫助單親父母臨時工的服務工作，或者照顧弟妹與分擔家計，少了很多學習的時間及潛能的開發，多元學習更是遙不可及的夢想！因為貧窮，沒有機會發揮自己的長才、沒有時間學習專精技術、不知道開發自己的潛能，只能考上後段班的私立大學，不是自己理想或有用的科系，四年大學背負了超過 50 萬的學貸，又找不到足以糊口的工作，惡性循環之下永遠在社會的底層。

在教育部補助下，3510 地區與國立屏東科技大學願景計畫班（達人學院——智慧機電學士學位學程）合作，為這些弱勢的同學提供了一個機會之窗，有機會讓他們就讀全國排名第四的科技大學（南台灣排名第一，世界綠色大學排名第五），在學期間，輔導報考自動化機器手臂、工業配線、機電整合、智慧機器人、AI 人工智慧、遙控無人機駕駛等證照，完整一學期企業實習，打造就業黃金履歷，熟悉工業 4.0 相關產業，畢業即可就業，起薪上看 55K。在學期間學雜費及住宿費均有減免及補助，並有多項獎／助學金申請及許多公費出國交換學習機會，安心就學、專業學習、拓展國際視野，邁向嶄新生涯規劃。由徐子圭教授與家扶基金會社工處周大堯處長、陳乘斌主任、社會資源處林秀處長、蕭舜鴻主任，針對各縣市家扶中心輔導之弱勢高職生之升學進路及人才培育，廣泛交換意見及研擬可行方案，同時為另外募集事業有成之企業家能協助這群弱勢學生安心就學，希望能贊助同學提供每月額外助學金，期能為這群貧困的青年學子翻轉人生，打造無「窮」世界。



## 3510 地區高雄南星社

### 歡迎台北市政府彭振聲副市長蒞臨專題演講

本社 3 月 17 日晚間於國賓大飯店 2 樓國際廳舉辦聯合例會，特別邀請台北市政府彭振聲副市長蒞臨專題演講，講題為：「台北市面對極端氣候變遷的調適策略」。共有 9 個社——本社、東南社、

港都社、中興社、大發社、大都會社、大愛社、鳳南社、巨港社參與例會，更有台日經貿文化交流協會會友與會共襄盛舉，會場超過200位扶輪社友暨來賓前來聆聽這場演講。

彭振聲副市長曾任高雄市政府工程局下水道工程處處長、工務局新建工程處副處長及總工程司，參與各種城市建設業務逾40多年，公務行政歷練，工程專業與實務經驗非常豐富，本次例會中副市長分享105年完成台北市忠孝橋拆除作業，談台北市永續發展之創新策略，包含如何因應極端氣候變化下的衝擊，為對抗極端氣候，全力打造海綿城市，就是要讓極端氣候的降雨，不要馬上變成逕流，在地表流動。積極推動永續台北海綿宜居城市政策，以「韌性水調適」、「永續水利用」、「友善水環境」為市民勾勒出水環境三大願景，並將「健全都市水循環」、「提升防洪容受度」、「穩定供水有效用水」、「多元活絡水利用」、「民眾親水去處多」、「生態多樣水棲地」等六大目標策略。及2030年綠運輸政策，以推動「共享、綠能、e化、安全」綠運輸環為願景。



從彭副市長精彩的演講中，我們深切地感受到他對於台北市的工程建設非常深入了解，對於如何推動海綿宜居城市與智慧城市等重要永續發展工作，依其嫻熟工程經驗及前瞻視野，逐步落實於各項市政建設工程。



## 3523 地區台北永華社／張哲華

### 五華聯合春酒晚會

「五華」不是道路的名稱，也不是新創立的社，而是第11分區由龍頭社南華社所創立的文華社、本社，再由本社創立的西華社和碩華社，總共5個華，一起辦理春酒晚會。

該怎麼形容這一層又一層的親戚關係呢，南華社是我們永華社的爸爸，文華社是我們的哥哥，西華社和碩華社要叫我們叔叔，沒錯，就是這樣的概念，還記得社長展演，我們James社長的叔叔20元，會不會就是這樣來寫劇本的呢？總之，大家都是扶輪人，也都是家人。

其實這樣辦春酒還蠻好玩的，人多





熱鬧，彼此互相聯誼交流，因為沒有主講人，所以也就比較輕鬆，社友們把寶尊眷及孩子給帶出來亮相了，難得的聚會，也讓我們聽見各位夫人的好歌聲。

社長們穿上服務背心，不是要來做服務，而是要把貼在背心上的刮刮卡發給社友，看看我們多認真的在社長身上上下其手的挑，求得好彩頭，也讓晚宴更加熱鬧。

11分區各社真的就像兄弟姊妹一樣的互助，雖然每個社的文化不同，但一本初衷的本質是不變的，扶輪社是一個有愛且

熱鬧的社團，期許春酒之後，大家的情感能夠更濃郁。



## 3523 地區台北市華欣社／王滿玉

### 淺談地區獎助金對社團的功效

扶輪基金會提供地區獎助金，供地區用於符合基金會使命（使扶輪社員們有能力透過改進保健，支持教育，以及減輕貧窮，來增進世界瞭解，親善與和平）的獎學金，專案，或旅行等計畫的一筆綜合獎助金。

並由年度的總監、地區扶輪基金會主委、獎助金地區小組委員會主委等三名扶輪社員構成，負責核



准與提交地區獎助金申請書。

本社 20 年來，支持著由腦性麻痺青少年所組成的劇團：小可樂果劇團。原本羞澀、自卑，情感一直有難於表達與宣洩的團員們，在專業人士指導下，藉由劇情抒解、療癒了自己那份難於言宣的悲傷，不再自殘，反而更快樂，更積極勇敢來面對現實。

地區獎助金就是用在這個地方，每年透過社內向地區申請，並執行計畫，藉著獎助金的支持，可以募到更

多的款項志工，而這些款項將用在此專案上，這群志工將可能成為潛在社友，這樣的效益越滾越大，也讓扶輪的力量透過公益不斷發酵。

本社與小可樂果劇團 20 年來彼此支持和肯定，讓團員們成長、進步，也讓社友們增添更多正向的力量，未來的陽光和希望將一直持續下去！



## 3523 地區台北市西南區社／張宗岳

### PETS 會後感想

匆忙趕上車，出發前往鬱金香酒店。熱烈的歡迎報到，掛上了將陪伴一年的扶輪標誌具名的鋁製社長名牌。

下午準時開唱總監公式訪問的指定二首歌〈在扶輪中的每一天〉、〈流浪到淡水〉。主席 DGE Michael 鳴鐘宣布開會，緊湊的貴賓致詞，黑幼龍老師演講的大哉問：「為何要參加扶輪」，因為良好的人際關係，使人成長，快樂與長壽。筆者若有所思。

鳴鐘閉會後進入晚宴，「大腿舞」，清楚的團練目標，代表著承諾與成就。康康舞笑翻全場，紅羽頭飾口紅，肚兜裸露大肩，長尾紅裙熱褲大腿，絢麗閃爍旋轉舞動，賣力的司儀喊著「大腿再抬高呀」，台下的歡笑之聲不絕於耳！



第二日分組特訓，扶輪基金、有效領導、會議主持、公共形象、社員發展，如何讓資深社友充滿熱情，如何讓資淺社友積極參與，讓他們最棒，就是自己最棒！每天處理社的問題，擬定計畫，按部就班執行。最後社長 KPI 指標與活動計畫，個個都是硬底子，真傳絕學。

尾聲的寶眷進入會場，看著內人微笑的招手，自信與踏實的每一步，讓筆者感動。看著回程車窗外的晚燈，筆者若有所悟，自信寫在大家臉上，謝謝 PETS 籌備團隊的細膩與用心。內人和筆者正在積極正向的改變，有再多的辛苦與困難，仍願無怨無悔的承擔未來一年社長的重擔。